

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

Районная газета

Газета — неоднократный победитель Всероссийского конкурса прессы, награждена Почетными знаками ДОСААФ, Общества охраны природы, медалью Выставки достижений народного хозяйства.

Основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 20 октября 1992 года

№ 170 (15714)

Цена 20 коп.

В розницу — 1 руб.

Репортаж

В течение нескольких месяцев появляются в люберецких магазинах гжельские шкатулки, чайники и сувениры. Гжельские — это на взгляд непрофессионала. Опытный же глаз сразу определит в этих изделиях другой стиль, другой тип росписи. Каждая чашечка, каждая фигурка неповторимы, ибо бесконечна фантазия художника.

И вот я на фирме ЛЭМИ. Так называется Люберецкий завод электромузыкальных инструментов с тех пор, как его выкупил рабочий коллектив. Именно здесь и находится цех-мастерская, что я искал. В двух небольших помещениях разместились фарфоровое производство. Повезло — застал мастера Валерия Серафимовича Пыхова.

К этому творчеству пришел не сразу, — рассказывает Валерий. — Занимался электроникой. А лепкой увлекся и раньше. Но роспись — дело более позднее. Когда же пришлось выбирать между электроникой и творчеством (он показывает на лепные фигурки людей и животных), выбрал последнее. Цех по изготовлению изделий из фарфора появился

на ЛЭМИ в январе текущего года. Восемь человек, занятые в нем, действительно нашли свое призвание. Татьяна Графова, например, и Анна Власова окончили художественное училище.

Итак, подобрался коллектив, фирма «Интермаркет»

покупателей?

— Думаю, нет. Работа ручная, от заливки формы до готовой шкатулки — неделя труда, не меньше. Цена на сложные вещи — тысяча с небольшим. Лишь в последнее время, когда все цены вновь поднялись, покупать наш фар-

Валерий. — Хотя, с другой стороны, делать один за другим сто чайников утомительно и скучно. Не потому, что тяжело. Просто это уже поточная работа, а не творческая. Мы же хотим делать самые разные вещи. Полтора десятка наименований, которые выпускаем сейчас — не предел.

Кстати, художники могут принять заказ и от нас с вами. Любуй пожелавший купить сервиз с подарочной надписью или с особым рисунком, может заранее встретиться с художниками. Через неделю заказ будет готов.

Я уходил, а на рабочем столе кланялись, пели и танцевали лепные фигурки людей и животных. Еще не расписанные, белые. Среди них сразу выделялись две, но не белого, а серо-черного цвета.

— Это до обжига, — поясняет Валерий. — Кобальт, которым расписываем, в печи становится синим. И потому, сколько мы ни работаем, угадать абсолютно точно, что же получится, невозможно. Каждый раз происходит открытие чего-то нового, порой неожиданного. Это ведь творчество!

Что ни говори, а гжельским мастерам в Люберецах нашлись конкуренты. Настоящие.

С. РОГАЛЬСКИЙ.

КОНКУРЕНТЫ, которые могут

обеспечила художников печами для обжига. ЛЭМИ предоставил помещения. И вскоре первые изделия из художественного цеха были на складе «Интермаркета». В тот момент и возникли трудности. Но не творческие, а хозяйственные. Цех работает на хозрасчете, и материально зависит от реализации продукции.

— Конечно, мы хотели бы заниматься исключительно творчеством, — говорит Валерий. — Но раз необходимо, сами ищем посредническую фирму для реализации изделий, сами сдаем их в магазины.

— А цены не отпугивают

фор стали меньше. Выбор между предметами искусства и продуктами делается, естественно, в пользу последних. Но надо верить, что наступит времена куда лучшие нынешних.

Однако искусство художников ценится и сейчас. В июле возили фарфоровую посуду во Францию — на выставку-продажу. И успешно продали. Но удачные деловые встречи происходят и в России. Время от времени различные организации и фирмы договариваются с коллективом цеха о выпуске тех или иных изделий.

— Конечно, мы рады таким заказам, — продолжает

Тема дня: приватизация

ЕСЛИ ДЕЛО
ДОЙДЕТ
ДО СУДА...

Процессы приватизации медленно, но верно набирают силу, к концу года большая часть государственности должна перейти к законным ее владельцам — гражданам Государства Российского.

Вполне возможно, что кому-то собственность достанется без проблем, а кому-то придется за нее побороться с бюрократами.

Закон сегодня на стороне тех, кто желает иметь свое собственное дело. Если, допустим, должностное лицо попытается отказать вам в принятии заявки на приватизацию, то это грозит ему штрафом в сумме от 5 до 10 установленных минимальных размеров месячной зарплаты.

За сокрытие информации о приватизируемом предприятии от покупателей и посредников планка штрафа поднимется уже до 30 минимальных размеров месячной зарплаты.

Наиболее серьезное наказание понесет тот, кто необоснованно откажется от заключения коллективного договора с трудовым коллективом приватизируемого предприятия: в этом случае штраф составит от 10 до 100 установленных минимальных размеров месячной оплаты труда.

Законодательство предусматривает и еще целую серию строгих наказаний для тех, кто сам не хочет и другим не дает. Судя по всему, судебные разбирательства будут проходить по данной категории исков без особой волокиты, так как судьи имеют право рассматривать их единолично.

Пресс-центр «ЛП».

Подписка-93

Выигрывает тот, кто с нами

В Люберецком государственном арендном предприятии «Водоканал» всем желающим читать «Люберецкую правду» бесплатно оформили подписку на нашу газету.

За доверие мы говорим «спасибо» профсоюзному комитету и лично директору Ю. А. Паничеву. Примечательно, что из огромного списка других изданий трудовой коллектив выбрал именно районную газету.

Наш корр.

Статобзор

Все выше,
выше и
выше...

За девять месяцев нынешнего года на территории Люберецкого района совершено 1825 преступлений против 1385 в сопоставимый период прошлого. Рост составил 31,8 процента. Увеличилось число тяжких уголовных правонарушений: с

223 до 307, или на 37,7 процента. Несколько возросло и количество преступлений с участием несовершеннолетних.

Две третьих от общего числа зарегистрированных преступлений составляют кражи государственного, общественного

и личного имущества.

За появление в пьяном виде и распитие спиртных напитков в общественных местах задержано и привлечено к административной ответственности 10647 человек, 1633 — содержались в медвытрезителе. Любова ФИЛИНА.

Фактики

Сувенир для Буша

Люберчанка Н. отправила письмо президенту США с предложением продать ему свой ваучер за миллион долларов. Она уверена, что в нашей стране приватизационный чек не принесет никакого дохода. Джорджи Бушу ваучер ради обогащения, конечно, не нужен и подано. Однако Н. не исключает, что американский президент пожелает купить ваучер в качестве сувенира.

Николай ЕМЕЛЬЯНОВ.

Ничто не вечно под луной

В ночь с 11 на 12 октября полная луна осветила Люберцы. А в полнолуние всегда что-нибудь случается.

И точно, невзирая на дождь, группа молодежи проществовала по Октябрьскому проспекту с пенем «Интернационала». Кто это были — коммунисты, члены какой-то тайной лиги или просто подвыпившие гуляки — неизвестно. Но пели они с чувством. Наталья БОЯРИНЦЕВА.

Тема, у кого хобби

Авангард не прошел!

Многие, наверное, видели по телевизору «Необыкновенный концерт» театра кукол под управлением Сергея Образцова. Вы, конечно, помните какие странные инструменты использовали для увеселения зрителей артисты-марионетки: кастроли, сковороды, даже сливной бачок унитаза.

Подобную музыкальную группу решили организовать люберецкие ребята, учащиеся 10-х классов. Организовали, дали название — «Сюитка». Устроили даже два концерта. Один раз выступили перед соседями, другой — перед одноклассниками. По их собственному признанию, поддержки у зрителей не нашли. Потому нетрадиционная музыкальная группа распалась.

Олег МИТИН.

Без рубрики

Интервью-справка

«ЗОЛОТОЙ» ЗАЕМ — НАШЕ СЧАСТЬЕ?

Несколько звонков уже поступило в редакцию с вопросами: «Верно ли, что облигации Государственного внутреннего выигрышного займа 1982 года больше недействительны?».

Для выяснения ситуации наш корреспондент встретился с первым заместителем Люберецкого отделения Сбербанка России Ниной Владимировной Ботовой.

— Нина Владимировна, слухи среди населения разные.

— Верно. Сейчас наше отделение относится к Сберегательному банку Российской Федерации. Действительно, принято решение об обмене и выкупе облигаций займа 1982 года. Этот процесс начался первого октября 1992 года и завершится первого октября 1993 года. В обращение выпущены облигации Российского внутреннего выигрышного займа 1992 года достоинством в 500 и 1000 рублей. И выкуп, и обмен осуществляется только для владельцев облигаций, постоянно проживающих на территории Российской Федерации по предъявлению документа, удостоверяющего личность. Обмен производится без уплаты курсовой стоимости и взимания налога.

Граждане должны иметь в виду, что при выкупе облигаций займа 1982 года нарицательной стоимостью 100, 50 и 25 рублей выплачивается больше, а именно: 160, 80 и 40 рублей соответственно. Такое же соотношение учитывается и при обмене.

— Поясните, пожалуйста, на конкретном примере.

— Хорошо... Предположим владелец меняет три облигации нарицательной стоимостью по 100 рублей. Взамен он должен получить облигаций на 480 рублей. Но таких нет. Есть облигация нарицательной стоимостью в 500 рублей. Он ее может получить, если доплатит 20 рублей. Или, скажем, у него наберется облигаций на сумму, подлежащую выплате, в 800 рублей. Он может или получить наличными 800 рублей, или, доплатив 200 руб., взять 1000-рублевую облигацию займа 1992 года. Однако здесь есть условие: сумма доплаты не должна превышать 460 рублей. То есть, предъявив 25-рублевую облигацию, которая теперь оценивается в 40, владелец ее может получить 500-рублевую, доплатив 460 рублей. Облигацию достоинством в 1000 рублей придется приобрести самостоятельно.

В целом же облигации выигрышного займа 1982 года могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1995 года, после чего они утрачивают силу и оплате не подлежат.

— Нина Владимировна, а можете Вы ответить на вопрос, когда же пройдут розыгрыши нового, Российского займа?

— Да, это нам известно. Тиражи выигрышей в 1992-1993 годах состоятся: 1 декабря 1992 года — в Москве. В 1993 году: 15 января — во Владимире, 1 марта — в Ярославле, 15 апреля — в Нижнем Новгороде, 1 июня — в Санкт-Петербурге, 15 июля — в Красноярске, 1 сентября — в Волгограде, 15 октября — в Рязани, 1 декабря — в Москве.

Пусть читатели запомнят: в период проведения тиражей выигрышей по Российскому займу 1992 года обмен облигаций прекращается. Возобновляется после того, как будет окончена проверка облигаций по таблице состоявшегося тиража выигрышей. Однако выкуп облигаций займа 1982 года в связи с тиражами выигрышей нового займа не приостанавливается.

Беседовал П. БИЦУКОВ.

Люберецкие Аргументы И информация Факты

Память и мы

Вот и год промелькнул

В день годовщины трагической гибели Игоря Талькова группа ребят из профтехучилища № 10 посетила семью певца и композитора.

Дружба между «гагаринцами» и И. Тальковым в свое время едва завязалась, но не суждено ей было продолжиться. Напомню, что за три дня до рокового выстрела Игорь выступал в Люберецком ПТУ имени Гагарина. Это был его последний концерт.

Виктор ШИРОКОВ.

Как и положено



В канун Покрова выпал первый снег. И тут же растаял. Согласно народным приметам постоянный снег последует через месяц. Что касается синоптиков, то они прогнозируют очень холодную зиму.

Раиса СТЕПНОВА.

ВАШИ НОВОСТИ — НАШ ТЕЛЕФОН: 553-27-07 С 9 ДО 17 ЧАС.

Следующий номер «Люберецкой правды» выйдет 22 октября.

Первый микрофон

Владимир Зорников — председатель акционерного общества «Люберецкие ковры», крупнейшего коврового комбината России. Пару лет назад Зорников рискнул вырваться из министерства свивальников и вверх предприятие в пучину самостоятельности. Вопреки страшным прогнозам даже в последние полтора года, уже в пору рыночных теорий и экспериментов с налогообложением, комбинат наращивал производительность и, не снижая ее темпов, реконструирован и переоборудован. Внутри стен комбината — социализм. Бесплатно обедают 100 пенсионеров, которых комбинат продолжает опекать, дешево обед и рабочих. «На руках» у Зорникова, как у каждого городообразующего предприятия, несколько микрорайонов в разных местах Подмосковья, которые надо поддерживать в порядке, пионерлагерь, спорткомплекс. Но сегодня кисло и процветающему ковровщику. Почему!

НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ задал Владимиру Сергеевичу Зорникову несколько вопросов.

— Владимир Сергеевич, почему вы не воспользовались трибуной шумевшего съезда производителей и покинули его, не сказав ни слова!

— Я ушел потому, что не к кому было обращаться. Никто из правительства не почил своим присутствием производителей, тех, кто дает в бюджет России средства. А красоваться перед товарищами по несчастью я желания не имею. Пробыться же к Егору Гайдару — главному теоретику налогообложения — долго не представлялось возможным. А сказать мне есть что.

Сегодня основной вопрос для любого российского производителя — это налоги. В особенности душат налогами тех, кто, по мнению нашего выростшего не на голых досках правительства, выпускает «предметы роскоши». К такого рода предметам отнесли и ковры, обложив их грандиозным акцизным налогом. Оставим в стороне странное деление предметов быта на роскошь и нероскошь. Ковры и покрытия — это не бриллианты, а предмет элементарного уюта и тепла жилища. А кроме того, это бюджет России. Сегодня, обложив ковровое производство акцизным налогом в 45 процентов плюс налогом на добавленную стоимость в 28 процентов, нас ставят в неравные условия с ковровщиками зарубежными.

Ковровое производство, к сожалению, базируется на импортном оборудовании, на 100 процентов и сырье импортное, в том числе на 60 процентов — из стран СНГ. При таких обстоятельствах можно спрогнозировать скорую остановку нашего предприятия, как, впрочем, и других. А выгодно ли это России? Ведь мы дали за первое полугодие продукции на 2 миллиарда 100 миллионов рублей при росте в натуральном измерении по сравнению с аналогичным периодом про-

шлого года в 115 процентов. Мы получили прибыль за этот же период в 613 миллионов рублей. И внесли в бюджет в виде налогов на прибыль, добавленную стоимость и других — 675 миллионов. Если практика удешевления налогов продолжится, то впору ставить вопрос — неужели лучше совсем потерять те 675 милли-

Ковры — не роскошь, а бюджет России

онов, полученных бюджетом? Мне кажется, что правительство должно балансировать между желанием выжать из производителя побольше налогов и тем самым пополнить бюджет и экономической целесообразностью. Она отвергает такой путь безудержного выжимания из производителя налогов, ибо есть порог, за которым производить уже невыгодно.

При действующих ставках акциза в 45 процентов на искусственные ковры и в 20 процентов — на полушерстяные, с учетом повышения цен на сырье и энергоносители спрос на ковровые изделия резко снизится ввиду увеличения их стоимости в полтора-два раза. Пятнадцать тысяч будет стоить небольшой ковер два на три, а полгода назад он стоил три тысячи. Мы снизим производство, и в результате в бюджет не поступит еще более 60 миллионов рублей, уже из-за сокращения производства.

А в это время в страну мутным потоком хлынет дешевый зарубежный товар, к примеру, синтетические ковры бельгийской фирмы «Болье» — она ими весь мир завалила. И нашу страну завалит, учитывая, что пошлина на ввоз товара из-за рубежа всего 15 процентов. Надо бы сделать наобо-

рот — зарубежному товару дать пошлину в 45 процентов, а нам снизить сумму налогов с 70 процентов до 35. Тогда можно будет вкладывать деньги в переоборудование производства, в его развитие, модернизацию.

— Но ведь правительство обещало льготный режим налогообложения тех сумм, которые идут на модернизацию и развитие производства. А из ваших слов следует, что все суммы облагаются одинаково грабительским налогом!

— Так и есть. В августе пришли распоряжения налоговой службы Минфина, подписанные задним числом, которые сообщили, что налогом облагаются все суммы, куда бы их ни направляли.

— В общем, есть налоги, но нет налоговой политики. Курочку, которая несет золотые яйца, тоже под нож!

— Да ведь то-то и обидно, что декларируется на словах мудрая политика, а как доходит дело до повседневного руководства страной, то мудрости не видеть. К примеру, провозглашается приватизация госпредприятий в различной форме. Акционируйесь! — говорит правительство. — А мы уже полгода назад акционировались. И что же? Тем, кто остался государственным предприятием, дается льготный кредит, десятипроцентный, а нам — только коммерческий. Им — взаимозачеты. Нам — долги. Какой вывод можно сделать? Выгоднее сидеть на шее у государства!

Мы, став акционерным обществом, не получили никаких свободных цен на свою продукцию. Раньше у нас все забирало министерство, а нынче цену нам диктует не рынок и не спрос населения, а грабительский налог. При темпах инфляции в 20 процентов в месяц я не могу держать рентабельность ниже 38 процентов — пропаду. А по синтетическим коврам у меня сейчас не то что рентабельность — убытки 180 рублей с одного квадратного метра ковра. А по высокоплотным коврам — 18,8 процента убытков с метра. Ну и снял их с производства.

Дальше. Вместо выгоды от акционирования мы получили одни беды. К примеру, когда о нас заботилось государство, то оно выделяло нам 15 миллионов долларов в год на переоборудование и закупки сырья за рубежом.

Конечно, был краткий миг, когда удалось поднять и цехи, и уровень жизни рабочих. Но это до вступления в силу нового налогового обложения, еще при Силаеве. Тогда мы и дали хороший темп роста производства — 15 процентов за полгода. В год — тридцать процентов было бы. Но удушили.

— В общем, нашему правительству в данный момент не советники нужны, а честные исполнители на местах. А в провинции ради того, чтобы не впустили чужака с деньгами, готовы погубить все.

— Еще рано говорить о насыщении и рынка идей. Скажем, совершенно не проработана идея приватизации жилья. И каждый, кто имеет в своем ведении обширный жилой фонд, столкнется с тем, что Гавриил Попов — главный теоретик приватизации квартир — сильно обманул и население, и фондодержателей. Что значит — приватизировать лишь квартиру? А подъезд, а подвал, а теплотрасса? А дороги прилегающие? Кто выложит, деньги на поддержание коммуникаций в порядке? Государство? Я как фондодержатель? На балансе каждого мало-мальски крупного предприятия целые жилые микрорайоны, а то и города. Вы знаете, какие это деньги — содержать жилой фонд? И сегодня из-за отсутствия грамотного подхода к приватизации жилья я вынужден придумывать его сам. На базе ЖКО создаем хозрасчетное объединение, которому передадим весь жилой фонд, обкладываем всех жителей платой за услуги. А пенсионеры? Инвалиды? Малообеспеченные? Ясли, школы, детсады? Сегодня все это по-прежнему забота предприятия. Ее не скинуть с плеч.

Между тем, коэффициент на производство строительно-монтажных работ возрос в 49 раз, энергоносители подорожали в десятки раз. Материалы, металл — в сотни раз. Значит, выход один — дотации. А это бюджетные средства и прибыль, остающаяся в распоряжении предприятий. Значит, у правительства один путь — снизить налоги, обязательно — акцизный налог, дать дышать производителю, и время сработает на наш народ, на нас с вами.

Беседа велась Елена ТОКАРЕВА.

Политическая пятиминутка

Стремясь к единству

В Москве состоялась 20-я Всесоюзная конференция КПСС.

252 делегата из 13 бывших республик Союза, включая Россию, обсудили и приняли Программное заявление «За социализм, за союз народов, за единство коммунистов». Объявлено о перерегистрации членов КПСС.

Делегаты отмечали, что КПСС — это живой, но тяжело больной организм. Происшедшее с партией не только трагедия, но и чистилище. Чистилище от карьеристов и предателей. Пройдя его, она возродится.

Так, в компартиях республик Прибалтики, работающих в суровых условиях подполья, идет приток новых сил и прежде всего из представителей рабочего класса. В Литве недавно арестован первый секретарь Вильнюсского горкома КП Литвы, более года в тюрьме находится первый секретарь ЦК КП Латвии.

Возможно, уже в ноябре Конституционный суд примет решение, позволяющее воссоздать РКП, которая получит свою часть имущества КПСС. К весне будущего года партия станет серьезной политической силой. Партия В.И. Ленина будет восстановлена. Социалистическую идею уничтожить нельзя.

Несомненно, что многочисленные компартии, созданные после известного указа президента РФ, вольются в обновленную партию.

О своей солидарности с коммунистами на конференции заявили представители комсомола, начавшего свое восстановление раньше КПСС.

Выступающие делегаты из бывших республик Союза были единодушны в том, что в возрождении бывшего могущества Отечества ведущая роль принадлежит российским коммунистам.

В. ЖИВОВ, делегат конференции.

В фонд народной инициативы

ВДРУГ ПОЗВОНИЛ

...волшебник

Он позвонил в редакцию под конец рабочего дня. Не стал заходить издали, а заявил сразу:

— Знаете, хочу отремонтировать тутовый Дворец пионеров.

Я, конечно, усмехнулся: желание такое было у всех — и у гороно, и у депутатов, вот только все упиралось в деньги. А проекты, между прочим, самые разные, вплоть до пристройки с внутреннего двора оранжей для зимнего сада.

— Все финансовые затраты я беру на себя, уверенно заявил абонент. Город не вложит ни копейки.

Здесь, образно говоря, я открыл рот. Неужели нашелся волшебник!

— Кто вы? — нетерпеливо спросил я.

— Алексей Дмитриевич Турилин. Поэт и целитель. Сам я с Украины, из города Горловки. Сюда приехал к одному старичку, лечу его и у него живу...

Во время беседы я не раз мысленно называл А. Д. Турилина добрым волшебником. Конечно, добрый волшебник, когда он у себя в Горловке строит Дом милосердия для детей-сирот и инвалидов (идея, кстати, не имеющая аналогов в мире. Алексей Дмитриевич предполагает создать некий симбиоз двух поколений. В результате инвалиды будут находиться под опекой ребят. Ребятам же в процессе ухода за одинокими и больными людьми прививаются драгоценные чувства гуманности, милосердия. Уже возведен третий этаж Дома милосердия. А средства на его постройку А. Д. Турилин зарабатывал сам — будучи фотографом, сидя в переходе под плакатиком. Помогли и бизнесмены).

Теперь, похоже, Алексей Дмитриевич решил преобразовать Люберцы. Задумок у него множество — создать клуб поэзии, перестроить под оздоровительную площадку стадион, но ближайшей своей задачей он считает приведение в порядок Дворца пионеров и

школьников. Узнал о нем случайно. И решил, что сможет помочь всем — и городским властям, и администрации Дворца, и главное — люберецкой детворе. А. Д. Турилин уже нашел спонсоров, готовых финансировать капитальный ремонт.

— Если дело возьмет старт прямо сейчас, — сказал Алексей Дмитриевич, — то к Новому году мы сможем полностью заменить крышу. К весне следующего ремонт будет завершен.

Директор Дворца пионеров и школьников Н. П. Ковзун, конечно, в восторге от такого предложения. Но из разговора с ней я понял: не верится Нелли Поликарповне в свалившееся на голову счастье. Столько намучилась она с поиском денег, подрыдчиков... А цены повысились, денег опять нет. И вдруг появляется он, волшебник... Да не сон ли это! К тому же — увы! — кончилось времена филантропов.

Впереди переговоры с городскими властями. Предварительная встреча с заведующей люберецким городским отделом народного образования Л. Н. Антоновой уже была.

Я поинтересовался у Алексея Дмитриевича Турилина:

— Ну, а вы лично какую-то цель преследуете в ремонте Дворца?

— Конечно, — искренне ответил мой собеседник. — Я прошу отдать мне часть комнат под организацию целительского центра. Своим методом, несколько напоминающим метод Порфирия Корнеевича Иванова, я лечу практически все заболевания.

А. Д. Турилин мечтает исцелять люберчан и паломников из Москвы и области. Это будет никакой не коммерческий центр — человек сколько сможет, столько и оставит при выходе. Нет денег, ну и ладно. Не это в жизни главное, считает Алексей Дмитриевич. Волшебник! Волшебник!

Д. БОКОВ, наш спец. корр.

Местные командировки

...И попугаям стало страшно

Жалоба — двойной листок из школьной тетрадки, исписанный зеленой пастой. Автор письма — О. М. Маничева, художник. Повод обращения в редакцию: руководство СПТУ-10 им. Ю. А. Гагарина наняло ее для выполнения художественных работ в училище и якобы не заплатило по договору.

Со слов О. М. Маничевой, для изготовления, например, панно «Джунгли» ей пришлось использовать собственные краски, которые нынче дороги. А в результате ни денег за труд не дали, ни затраты не компенсировали. «Настоящий разбой среди бела дня!» — негодует автор письма. И добавляет, что такое поведение администрации не вяжется с недавним паломничеством «патрушников» и их воспитателей к христианским святыням в Польше. Письмо заканчивается горьким восклицанием: «Неужели в наше время художник продолжает оставаться таким же беззащитным перед непорядочностью, как и в прежние времена?»

Каких-то десять минут, и я уже в кабинете депутата Люберецкого горсовета, бессменного директора знаменитого «гагаринского» училища В. Г. Мениса. Здесь просторно, уютно. Обилие цветов и живности. Аквариум, птички щебечут...

Вадим Григорьевич внимательно знакомится с письмом. Поднимает голову и — вижу, что негодует. Действительно, О. М. Маничева предлагала свои услуги как художник. Заверила,

что все сделает на самом высоком уровне. Правда, и цену запросила немалую: за оформление двух стендов с фотографиями — 2 тысячи. А за декоративное панно «Джунгли» — аж целых 20.

— Был ли договор? — переспрашивает Вадим Григорьевич. — Только устный. Но что же мы сейчас имеем? Стенды испорчены (даже снимки не смогла аккуратно приклеить, они покособились от избытка клея). А панно... Да вы сами посмотрите. Видите, вон в той секции «стенки» два попугая понурых сидят, все на новые «джунгли» косятся? Это и есть произведение О. М. Маничевой, — разводит руками В. Г. Менис. И, не сдержавшись: — Мазня!

Я подошла, посмотрела и вынуждена была согласиться со словами директора. Можно понимать или не понимать, допустим, «Черный квадрат» Малевича, можно по-разному судить о картине на космические темы В. Субботича, что, кстати, находится в этом же кабинете. Но когда работа выполнена просто неаккуратно, лишь бы как — это сразу бросается в глаза. О стендах я промолчу.

Негативное мнение о панно О. М. Маничевой высказали также профессиональные художники из частного предприятия А. В. Лапыниной, которые трудятся над оформлением 3-го этажа училища. Они так и заявили:

— Остапу Бендеру и Кисе, чтобы

создать свой «шедевр» на теплоходе, нужны были хотя бы свет и тень. Здесь же — просто выдавали тюбик на холст и размазали.

— А что, — спрашиваю я преподавателя училища С. Н. Кисуркину, еще одну «обидчицу» О. М. Маничевой, — Ольга Мстиславовна приходила в училище, чтобы вместе с директором решить конфликт?

— До сего времени — нет. Она только позвонила и заявила, что если деньги ей не вернут к такому-то сроку, то она... Далее следовал перечень угроз.

— Да пусть бы пришла, — вступает снова в разговор В. Г. Менис. — Я бы ей в глаза посмотрел. За что же здесь платить? Если уж по большому счету, то это она должна нам заплатить — за безобразное оформление стендов, за испорченные фотографии.

Что ж, в заключение этой истории остается пожелать О. М. Маничевой, чтобы в дальнейшем она заранее оформляла с работодателем письменное трудовое соглашение, где бы четко оговаривались действия сторон в том или ином случае.

...И еще. Кто-то, возможно, пожалеет неоплаченного исполнителя, кто-то — негодующих заказчиков. Но больше всего в этой истории мне было жалко — знаете, кого? — двух маленьких зеленых попугайчиков. Попуганные такие...

Н. РЫБИНА, наш корр.

Хроника Советов

От земельного налога до регламента

Состоялось очередное заседание малого Совета Лыткаринского городского Совета. Очень бурным было обсуждение сообщения Т. В. Таракановой, представителя налоговой инспекции, о внесении изменений и дополнений в решение малого Совета «Об утверждении ставок земельного налога на территории г. Лыткарино». Принятие решения по этому вопросу было отложено (камнем преткновения послужило увеличение платы за землю, введение нового коэффициента).

Продолжением разговора явилось обсуждение второго вопроса — рассмотрение ходатайств от колхоза им. Ленина и научно-исследовательского центра ЦИАМ об изменении сроков уплаты земельного налога в 1992 году. Сложность финансового положения, в котором оказались эти два, столь разных по своей деятельности коллектива, заставила депутатов принять решение о перенесении сроков уплаты на более поздний период.

С сообщением об обеспечении населения города овощами и картофелем, о закладке их на зимнее хранение и заключении договоров на поставку овощной продукции на 1993-1994 год выступил председатель депутатской комиссии В. И. Мирошкин. В обсуждении этого вопроса приняли участие работники аппарата городской администрации, представители торговли.

О подготовке к 12-й сессии Лыткаринского городского Совета народных депу-

татов рассказал А. В. Щелков, заместитель председателя городского Совета народных депутатов. Обсуждение вопросов, вынесенных на сессию, регламент сессии — эти и другие вопросы рассматривались членами малого Совета. В дополнение к предложенной повестке дня было принято решение вынести на сессию обсуждение работы городского транспорта, вызывающего в последнее время много нареканий и жалоб населения.

В заключение члены малого Совета приняли решение: разрешить администрации использовать часть средств бюджета горно в размере 700 тыс. рублей для поощрения работников народного образования ко Дню учителя. Соб.инф. Фото С. Антонова.



Реплика

Свежо предание, да помянется с трудом

«Супербоевик с погонями и драками», «остросюжетный детектив с элементами эротики», «драки, погоня, эротика» — так или примерно так анонсируются видеопроизведения и фильмы, заполнившие экраны кинотеатров и Дворцов культуры, видеосалонов. А что же наше отечественное кино, где оно, что с ним? Любимые

актеры, чьи лица уже начали стираться из памяти? Нет и в помине. А жаль, ведь в былые времена на экранах Лыткарино шли фильмы иногда раньше, чем на экранах Москвы. Режиссеры приезжали и выступали перед зрителем, и трудно было купить билет.

«Сталкер» А. Тарковского: большой зал, балконы ДК «Мир» были переполнены; на просмотр этого фильма к нам в Лыткарино приезжали из Москвы. «Черные дрозды» А. Дербенева, его выступление в ДК «Луч»... Все это кануло в Лету. Свежо предание, да помянется с трудом. Вот и собираются по вечерам перед телевизором зрители, которые когда-то были заядлыми киношниками. Про них забыли. Но может быть с открытием после ремонта ДК «Луч» про них вспомнят и снова у окошечка кассы появится очередь?

В. СЕМИНА.

ЛЫТКАРИНСКИЕ ВЕДОМОСТИ № 9

Официальный отдел

Самые насущные

вопросы обсуждались на оперативном совещании служб города, которые проводил заместитель мэра Ю. Б. Двойшес при участии руководства городского Совета.

Подготовка к зиме, овощи, передача жилфонда с коммунальными службами в муниципальную собственность, снабжение населения водой, продовольствием, работа транспорта, благоустройство города, оперативная обстановка и контроль за поддержанием порядка, здравоохранение и капитальное строительство — вот далеко не полный перечень горячих тем.

Рост цен на хлеб (его стоимость составила 19 и 22 рубля)

Горячая тема

«Дохнул осенний хлад...»

У природы нет плохой погоды — с этим согласиться можно, но есть холодная, с наступлением которой в квартирах, детских садах, больницах становится неуютно, начинаются простудные заболевания. Возникает вопрос: неужели нельзя реагировать на погодные условия гибко? В случае наступления раннего весеннего тепла отключить отопление, а осенью, когда внезапно нагрянет холод, подключить, не дожидаясь установленного «срока эксплуатации». Получить ответ помог заместитель мэра по коммунальному хозяйству г. Лыткарино О. В. Щевелев, предложив познакомиться с работой службы, которая должна обогреть лыткаринцев.

«Теплосеть» (директор А. В. Якунин, гл. инженер А. Н. Букин) встретила нас оглушительным шипением котлов, так что для беседы пришлось удалиться в помещение пульта управления. Начальник эксплуатационного района Л. М. Букина сообщила, что потребность в тепле удовлетворяется лишь на 72 процента, так как у котельной не хватает мощности. Уже сейчас необходимы реконструкция и третий котел.

Профилактические работы, направленные на нормальное функцио-

нирование коммуникаций в отопительный сезон, проведены еще летом, но не все ЖКО своевременно сдали акты о готовности, а без них подключать отопление запрещено. Задержались с актами, например, филиал ЦИАМ, завод оптического стекла, другие (был конец сентября, и осень дала о себе знать первым заморозком).

Запрет запретом, но случаи самовольного подключения к системе отопления есть (холод, как и голод, — не тетка!), приборы их зафиксировали. Подобные действия «зайцев» выливаются «Теплосети» в копеечку: дорог не только газ, но и химически очищенная вода, поступающая в систему. Впрочем, убытки «Теплосеть» терпит не только по причине «заячых» проделок, вода утекает из-за довольно частых аварий. Нередко котельную нечем подпитать, потому что в городе вообще плохо с водой.

Есть надежда, что положение несколько улучшится: в ближайшее время планируется создать ремонтно-диспетчерскую службу и оснастить ее необходимой техникой, это позволит оперативнее устранять аварии.

Л. ШУТОВА.

Ситуация

МЕРТВЫЕ НЕ ОБМЕНИВАЮТСЯ

Гражданка Воробьева из Лыткарина была несколько удивлена, когда, придя в квартиру, предоставленную ей как очереднице исполкома, увидела на своих законных «квадратах» мирно проживающих посторонних людей. Те объяснили владелице ордера, что оказались в квартире тоже на законном основании — в результате обмена с ранее проживавшей здесь старушкой. Воробьева удивилась еще больше, поскольку старушка, по ее сведениям, некоторое время назад умерла и ни с кем меняться не могла...

Лыткаринский народный суд разобрался в запутанной истории и предложил меняльщикам-мистификаторам покинуть неправедно полученные квадратные метры.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

По месту жительства

ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ...

В конце лета в нашем небольшом городе появилась масса объявлений. Людям самых разных возрастов предлагались на выбор кружки «в широком ассортименте»: вязания и вышивки, макраме, шитья бисером, хорового пения, изучения иностранных языков и так далее. Досуговые учреждения начали свою работу и обещали удовлетворить самые требовательные запросы.

О своей работе в Доме детского творчества (ДДТ), о новых направлениях и формах организации досуга детей в беседе с нашим корреспондентом рассказала его заведующая Людмила Васильевна

Бельдей.

— Наше будущее — в детях. И от того, какими они вырастут, чему мы их научим, во многом зависит завтрашний день.

Обучение в Доме творчества бесплатное. Родители на приобретение необходимых для кружковой деятельности принадлежностей сдают, как мы их называем, «спонсорские» 100-200 рублей. Как их тратить? Вот пример: в этом году на «спонсорские» мы приобрели великолепный комплект пластинок для школы иностранного языка, книги и игры. Деньги расходуются целенаправленно, под контролем.

— Людмила Васильевна, почему кружки преобразуются в школы, как, например, ваша школа иностранного языка? Есть ли в этом смысл?

— Да, мы начали эти перемены. Дело в том, что работа кружка рассчитана на год, а школа предполагает 2-3-годичное обучение. В перспективе дети, пришедшие в школу иностранного языка, через 3 года будут знать несколько языков: английский, немецкий, французский... Отбор в нашу школу был серьезный, ведь заниматься здесь начинают раньше, чем в общеобразовательных школах по тем же предметам. В Доме творчества

работает около 130 детских объединений, занимаются в них примерно 1300-1400 человек. Цифры «подвижные». В том году занималось 1598 детей.

Наши преподаватели, как правило, ведут по 3-4 кружка. На 90 процентов — это люди с высшим образованием, уровень преподавания очень высокий. Можно судить об этом и по тем результатам, которых достигают наши воспитанники в конце обучения.

ОТ АВТОРА. Декоративные работы, украшающие кабинет Людмилы Васильевны, подтверждают ее слова. Разноцветные глиняные игрушки, вышивка по шелку, удивительные плетения макраме и макет собора Василия Блаженного. Все это — работы детей, занимающихся любимым делом.

В этом году Дом творче-



ства открыл школу будущей хозяйки. Программа рассчитана на подготовку девочки — шитье, вязание, отделка одежды, эстетика быта,

культура поведения, этика семейных отношений, ритмическая гимнастика. Все нужно, все важно.

М. ПОЛОНСКАЯ.

ЖИВЫ надеждой

Курской области, из Горшечниковского района. «Вкусная картошка, рассыпчатая, — расказала мне бабушка из очереди. — Я вчера взяла, сварила на пробу. Сегодня снова пришла, хочу еще подкупить...»

К. Л. Куценко, председатель совета милосердия, сокрушается, что не может достать сливочного масла для пенсионеров. А их в городе больше 10 тысяч. Многие не в силах сами выйти за покупками — патронажные сестры нужные продукты принесут домой.

Большую помощь в организации обеспечения пенсионеров продуктами питания оказывает администрация ЛЗОСа: и помещение для совета предоставила, и транспорт выделяет для перевозок.

Нелегко сейчас живется одиноким людям преклонного возраста, вот и решили им помочь. Колхоз им. Ленина выделил средства, и 53 одиноких пенсионера получили по 300 рублей.

Человек живет надеждой. А на что надеяться пожилым людям! Тем, которые отдали силы и здоровье государству. Конечно, не только на самих себя, а еще на добрых людей, которые по мере своих сил и возможностей помогают им.

Д. БУЛАВИНА.

◎ **Хозяюшка**

ЧИСТО РУССКИЕ ПРОДУКТЫ

«За границей моченые почти полностью неизвестны, так что моченые яблоки и брусники могут быть названы чисто русскими продуктами...»

(Из книги «Домашние заготовки», изданной более девяноста лет тому назад).

Приведем здесь несколько рецептов, позволяющих возродить традиции русской кухни.

ЯБЛОКИ МОЧЕННЫЕ I

Для мочения отбирают крупные яблоки осенних или зимних сортов с плотной сочной мякотью, предпочтительно обычные отдают антоновке, анису, пепину шафрановому, славянке и т. п., хорош в мочении и летний сорт — белый налив. Отобранные и тщательно вымытые плоды укладывают поплотнее в столь же тщательно вымытую тару — бочонок, эмалированную кастрюлю, стеклянную банку, дно которой устилают ржаной соломой или листьями вишни, смородины. Ряды яблок прослаивают аналогичным образом. Все заливают рассолом. Вот наиболее распространенный его состав: на 10 литров воды берут 300 г сахара, 150 г соли и 100 г ржаного солода (150 г ржаной муки, которую, размешав в небольшом количестве воды, разводят кипятком в соотношении 1:4. Иногда вместо солода берут молотые ржаные сухари или сухой квас). Придавливают яблоки гнетом, следя, чтобы слой жидкости был на 2-3 см поверх яблок.

Первые семь дней яб-

локи должны находиться при температуре 15-20 градусов, в это время они требуют максимальной заботы и внимания: активно впитывают рассол и его надо постоянно доливать. А дальше отношение к делу может быть попохладнее: сроком примерно на месяц нужна температура около 5 градусов, т. е. попросту говоря — погреб. Вот и все. Яблоки, приготовленные таким способом, могут храниться до нового урожая.

Этот рецепт подходит для приготовления слив и груш.

ЯБЛОКИ МОЧЕННЫЕ II

Этот рецепт хорош тем, что позволяет использовать не только отборные плоды, но и падалицу. Яблоки парят в течение получаса и протирают через сито. Полученное пюре добавляют в заливочный раствор из расчета 10-15 г на 90 г воды. Хорош и другой вариант заливки: на 70-80 г воды 20-30 г яблочного сока. Кстати, заливку можно использовать как приятный освежающий напиток.

ГРУШИ. МОЧЕННЫЕ С БРУСНИКОЙ

Плоды укладывают в кадку или эмалированную посуду, пересыпая их брусникой из расчета примерно 1,5 кг брусники на 10 кг груш. Ряды груш перекладывают листьями черной смородины. Для суслу на каждые 10 л воды берут 10 чайных ложек простокваши, 2 столовые ложки соли и столовую ложку сухой горчицы. Заготовку держат 8-10 дней

при комнатной температуре, а затем ставят в прохладное место.

БРУСНИКА МОЧЕНАЯ (старинный рецепт приводится дословно)

Для мочения брусники употребляется только отварная подслащенная вода, никаких душистых трав не кладется, но для запаха, вкуса и остроты к отвару прибавляется немного гвоздики, корицы, иногда также соли. Вместе с ягодами многие хозяйки укладывают попросторнее антоновские яблоки, которые при этом способе мочений, хотя получают розовый цвет, но бывают очень вкусны... Обычно кладется на ведро отвара 1-2 фунта сахара, патоки или меду. Самая лучшая пропорция — на 2 ведра брусники ведро воды, 3 фунта сахара и 5 фунтов меду. Для десертной моченой брусники количество сахара должно быть увеличено до 8 фунтов на ведро.

Фунт — 410 г.

КЛЮКВА МОЧЕНАЯ

Ягоды заливают охлажденным сиропом, для которого на каждый литр воды берут 4 столовые ложки сахара и 0,5 чайной ложки соли, и доводят до кипения. У самой клюквы особого аромата нет, поэтому в заготовку можно добавить специи — корицу, гвоздику, душистый перец. Заготовка хороша как приправа к мясным и рыбным блюдам и как составная часть салатов и винегретов.

Подготовила Н. ЛЕВКОВСКАЯ.

◎ **Спортивный дневник**



В «яблочко»

Шесть команд из подмосковных городов: Лыткарино, Солнечногорск, Балашиха, Ногинск, Томилино, Калининград — собрались на областные соревнования по пулевой стрельбе из пневматической винтовки и

пистолета на приз Н. С. Шевлякова. С блеском отстреляв, победителем соревнования (в стрельбе из пистолета) стал лыткаринец В. Коротков, которому не было равных среди 40 участников.

Возраст — не помеха

Турнир ветеранов футбола Московской области завершился на стадионе Лыткарино.

Семь команд провели одиннадцать игр, оспаривая звание чемпиона. Явным фаворитом, по слухам, была футбольная команда из Калининграда, но в первой же игре она неожиданно проиграла томиллинцам, не попав в итоге даже в четверку сильнейших. Победителем турнира стала команда ветеранов Лыткаринского завода оптического стекла (в этой команде играл старейший участник турнира — Сергей Дмитриевич Бойков, которому идет седьмой десяток).

Возраст не помеха. Нападающий команды В. Козлов, которому за сорок, стал лучшим бомбардиром турнира, забив 4 гола.

Больше полуста

56 игр провели футболисты Лыткарина в очередном первенстве города. Четко организованный и продуманный календарь игр, а также любовь лыткаринцев к футболу помогли четко провести весь турнир. Чемпионом города стала команда «Кристалл» (ЛЗОС), которую тренирует С. Д. Бойков. Футболисты очень ровно прошли весь турнир, не потерпев ни одного поражения, и заслуженно победили.

На втором месте — команда колхоза им. Ленина (тренер О. Викторов), на третьем — «Строитель».

После окончания первенства были определены лучшие игроки. Звание «Лучший голкипер» получил Олег Китенев (команда «Сатурн»), «лучший защитник» — Юрий Головкин («Кристалл»), «лучший полузащитник» — Евгений Ватуев («Кристалл»), «лучший нападающий» — Олег Емельянов (колхоз им. Ленина), лучший арбитр города — Олег Кигелюк (ЛЗОС).

Наш корр.

◎ **Это интересно**

В формировании характера и мировоззрения подростков гораздо большую роль играет система ценностных установок родителей и ближайшего окружения семьи, нежели взгляды и нравы так называемой улицы, считают нью-йоркские социологи, проводившие специальное исследование населения. Правда, это все относится к более или менее благополучным семьям.

Дети, которые постоянно

слышат в семье: «Нельзя», «Не упади», «Не урони» — став подростками, легче попадают в дурные компании. Такой вывод сделали советские социологи.

В нашей стране большинство детей, которым, скажем, уже исполнилось 12 лет, но нет тринадцати, на вопросы о возрасте отвечают, что им 12. А вот, например, канадский ребенок в возрасте от 12 до 13 лет 364 дня в году считает себя тринадцатилетним. Подобный разброд вносит порочную путаницу в протоколы детских соревнований

и олимпиад.

Министр здравоохранения, спорта и защиты прав потребителей Австрии Михаэль Аусервинкель предложил бесплатную раздачу презервативов в средних школах страны, чтобы предотвратить дальнейшее распространение СПИДа. По официальной статистике 43 процента австрийских школьников вступают в половую связь в 15-летнем возрасте. Но зачем нужны «подарки» всем остальным детям?

Подготовила Н. НАДЕЖДИНА.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • АНОНС

● **Республиканская база «Медтехника» № 1 приглашает на постоянную работу на складе в пос. Малаховка: инженера по эксплуатации транспорта — заработная плата до 7000 руб. в месяц, квартальная премия. Адрес склада: МО, пос. Малаховка, Егорьевское шоссе, д. 3. Тел. отд. кадров в Москве 921-21-39.**

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ
Акционерная аудиторская фирма «АУДИТИНФОРМ» предлагает следующие услуги:
1. Консультативную и практическую помощь в организации и ведении бухгалтерского учета.
2. Проводит ревизии, аудиторские проверки и дает заключение по отчетности.
3. Реализует главную и

кассовую книгу, комплекты журналов-ордеров, а также кассовые, банковские и другие документы.
4. Приглашает высококвалифицированных юристов и бухгалтеров со знанием валютных операций (знание иностранного языка желательны), имеющих возможность работать в г. Люберцы, Лыткарино, Раменское, Жуковский, Дзержинский и др.
Контактные телефоны: 217-63-05, 217-63-06, 554-33-83.

РЕАЛИЗУЕМ
за наличный и безналичный расчет корпусную мебель, в т.ч. стенки, прихожие, тумбочки под радиоаппаратуру.
Справки по телефону 558-03-09 с 8.00 до 17.00.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ МЕЖРАЙОННЫЙ КОМИТЕТ ПРОФСОЮЗА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ИНФОРМИРУЕТ:
Отчисления в фонд соцстраха обязательно производятся предприятиями, организациями всех форм собственности на основании постановления ВС РФ от 27.12.91 г. № 2126-1, установившего на 1992 год страховой тариф взносов в размере 5,4 процента по отношению к исчисленной оплате труда по всем основаниям, а также на основании письма Госналогслужбы РФ от 7.09.92 № ИЛ-6-15/294 «Об уточнении порядка отчислений в Фонд социального страхования РФ».
Тел. для справок 553-15-44.

Врач-психиатр-нарколог. Лечение алкоголизма с выездом на дом. Тел. 554-87-29.

На основании Указа Президента № 1089 от 17 сентября 1992 г. цена на электрическую энергию для населения с 1 октября повышается в 1,5 раза.
— В квартирах и домах с газовыми плитами стоимость 1 кВт/ч составит 36 коп.
— В квартирах, оборудованных электрическими плитами, 1 кВт/ч будет стоить 24 коп.
Просим правильно оплачивать использованную электрическую энергию.

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЗДОРОВЬЕ»
Известный специалист международной ассоциации «Возрождение планеты», народный целитель, экстрасенс, мануальный терапевт, ученик Дикюля, массажист **ЛЕЧИТ:** остеохондрозы, радикулиты, сутулость, сколиозы, бронхит, артрит, невралгии, боли в голове, нервах, суставах и др. заболевания.
Адрес: г. Люберцы, Октябрьский пр., д.375, корп. 6. Ост. «Высшая школа», «Больница». Ежедневно с 12 до 19.

МХП «КОЛЛОР»
монтирует кабельные муфты.
Телефон 559-96-00.

Люберецкий техникум объявляет прием на подготовительные курсы на базе 9 кл. с последующим поступлением в техникум. Начало занятий с 1 ноября 1992 г. Плата за подготовительные курсы 150 руб. в месяц.
Адрес: Люберцы, Октябрьский пр-т, 114, тел. 553-29-70.

Объединение выполняет любые виды перевозок организациям и населению, предоставляет охраняемые, отопленные складские помещения. Тел.: 551-42-11, 551-43-22, 559-36-63.



Люберецкий завод крупнопанельного домостроения — генеральный спонсор «Люберецкой правды».

Адрес ЛКПД: 140033, г. Люберцы, пос. Котельники.

Директор ЛКПД — Барковец Алексей Павлович.

Телефоны для деловых контактов 559-87-66, 559-87-00.



«Астраваз-Л» — генеральный спонсор «Люберецкой правды».

Адрес «АСТРОВАЗ-Л»: 140012, г. Люберцы, 1-й Панковский пр., д. 1.

Директор «АСТРОВАЗ-Л» — Гейм Александр Олегович.

Телефон для деловых контактов 554-65-86.



Уникомбанк — генеральный спонсор «Люберецкой правды».

Адрес Люберецкого отделения: 140002, г. Люберцы, 116 квартал, ул. Кирова, д. 28.

Управляющий Люберецким отделением Уникомбанка — Беллицкий Александр Семенович.

Телефоны для деловых контактов: 559-00-18, 559-73-52.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Люберецкий и Лыткаринский горсоветы, коллектив редакции

Главный редактор Михаил Михайлович КОНОХОВ
Редакционная коллегия: Р. М. Фатюшенко, В. Д. Чулков, Л. П. Шутова, Т. А. Кабанова, Н. Г. Рыбина, А. С. Сидоров, С. Н. Лапчинский, В. Г. Глазков, Е. П. Ипатова, О. В. Шевелев.
Газета выходит по вторникам, (средам), четвергам и субботам тиражом 23250 экз. Индекс 55105.

ТЕЛЕФОНЫ:
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
140000, Люберцы, Московской обл., Октябрьский пр., д. 190.

секретарь—553-26-83; отдел советской работы—553-38-60; экономики и социальных проблем—информации и публицистики—553-27-35; писем, культуры и быта—553-27-07; отв. секретарь—553-14-72; фотокорреспондент, корректорская—553-27-31; бухгалтерия—554-32-16; отдел рекламы—553-27-15; машбюро—554-84-12. Обеденный перерыв с 13 до 14 часов.
Мылтищинская межрайонная типография издательства Администрации Московской области, г. Мытищи, ул. Колонцова, 17. 2. Объем 1 п. л. Печать офсетная. Газета зарегистрирована в Московской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер А-0026.
Зак. 4787